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Yron mexay pagnycom onmMcaHHOW OKPY>XHOCTU U CTOPOHOW TpeyrosibHUKa
Cdopmynupyem n gokaxxem oCHOBHOM (haKT, BblpakatoLmi
CBA3b Mexay ABYMS yriamu: yriom Mexay paguycom OnmcaHHOM
OKPYXXHOCTM U CTOPOHOW TpeyroribHMKa M Yriom TpeyrosibHuKa.
3HaHMe 3Toro pakta nNomoraeT pewnTb MHOMO reoMeTpPUYECKUX
3agau. f{ﬁr
llyemb O — uyeHmMp OKpy>XHOCMU, OrMuUCaHHOU OKOJ10
ocmpoya2051bHo20 mpeyeaosibHuka ABC. Tozda LOCA = 90° — 0
ZABC.
DokasaTtenbcTtBo. MycTb K — cepeanHa ctopoHbl AC (cMm. puc.), < ¢, B
Toraa TpeyronbHuk AOC — paBHOb6egpeHHbi, noatomy OKLAC.

3HauuTt, ZKOC = %AAOC = Z/ABC. CnepgoBaTtenbHo, Z/OCA = 90° — ZKOC = 90° — ZABC.

[MOHATHO, YTO ANA ApYruxX paavycoB BCe aHaNoOrmyHo.

CnepctBus. [yctb AA1, BB1 1 CC1 — BbICOTbI TpeyrornbHuka (GonosiHume puc.). Toraa:
1) ZOCA = ZCiCB; 2) npamble CO n CCi CUMMETPUYHbI OTHOCUTESTIbHO OUCCEKTPUCHI yrra
ACB; 3) OCLlA1B1, TO ecTb, pagnycbl OMMCaHHOW OKPYXXHOCTU NepneHAnKYNApHbl CTOPOHaM
OpTOTpeyrornibHWKa; 4) KacaTernbHble K ONMUCaHHOW OKPYXXHOCTU TpeyrofibHMKa napannesnbHbl
CTOPOHaM €ero opTOTPEeYrosfibHuKa.
HokasaTtenbcTBo. 1) LC1CB = 90° — LZABC; 2) pa3HoCTb paBHbIX yrnos; 3) ZA1B1C + ZKCO =
ZABC + 90° — ZKOC = 90°, 3Hauut, OC1A1Bs1; 4) kacaTenbHasi, NpoBeAeHHast K OnnMcaHHoOM
OKpY)XHOCTU B Touke C, nepneHaukynsipHa paguycy OC, a OC1A1B1, 3HaunT, OHa napannesibHa
A1Ba.

YnpaxHeHus U 3a4ayun ANA CaMOCTOATENIbHOIo peLlueHus
1. BoiBeanTe aHanorn4yHbii OCHOBHOM bakT Ans cnyyaes, korga yron B TpeyronbHuka ABC —
npPsAMON UNn Tynown. BepHbl nNn cneacTema Anga aTux criydaes?
2. B TtpeyronbHuke ABC npoBegeHa oGuccektpuca CL, O — UEHTP OKPYXHOCTU, ONMUCAHHOWN
okono ABC. Ha ctopoHe AC oTmeudeHa Toudka D Tak, yto DC = BC. Jokaxunte, yto COLDL.
3. YetblpexyronbHnk ABCD BAMcaH B OKPYXHOCTb, LUEHTP O KOTOPOW NEXWUT BHYTPU HEro.
HokaxuTe, yto ecnn Z/BAO = ZDAC, To AnaroHanu YyeTblpexyrosisHuka nepneHavKynsapHol.
4. bwuccektpuca yrna A paBHobGeapeHHoro TpeyronbHuka ABC (AB = BC) nepecekaeT
OMUCAHHYK OKPYXXHOCTb B Touyke W, | — LUEeHTp BMMCAHHOW OKPY>XHOCTU TpeyronbHuka ABC.
[okaxute, YTO LLEHTP ONNUCAHHOWN OKPY>KHOCTMK TpeyronbHuka IBW nexut Ha ctopoHe BC.
5. H — opTtoueHTp ocTtpoyronbHoro TpeyrosibHuka ABC, Oa u Oc — UEHTPbl OKPYXHOCTEN,
OnuncaHHbIX oKono TpeyronbHukoB AHB n CHB cootBeTCcTBEHHO. [Jokaxunte, 4To OaOc.= AC.
6. aH TpeyronbHuk ABC. PaccmatpuBatoTcsa Bce Takue napbl Todek K u L Ha ctopoHe AC, 4To
ZABK = ZCBL. [okaxuTe, 4YTO LIEHTPbl OMUCAHHbIX OKPYXHOCTEN BCex TpeyronbHukos KBL
nexart Ha OgHOWN NMPAMOW.
7. MNpousBonbHas npsamas, npoxogswas yepes3 BeplwmHy B TpeyronbHuka ABC, nepecekaeTt
ctopoHy AC B Touke K, a onucaHHyt okono ABC oKpy>XHOCTb — B Touke M. [lokaxuTte, 4To:
a) ueHTpbl Oa ONUCaAHHBIX OKPY>XHOCTEW BCEX TakuMX TpeyroribHMKoB AMK nexaT Ha OOHOW
npsimon; 6) OAKLBC. B) NycTb Oc — LEHTP OKPY>KHOCTM, ONMMCAHHOW OKOMo TpeyronbHuka CMK.
HokaxuTte, 4yto npsMmble AOa n COc nepecekaroTcst Ha BbicoTe TpeyronbHuka ABC.
8. N3 cepeguHbl D cTtopoHbl BC TpeyronbHuka ABC onywieHbl nepnenankynapsl DE n DF Ha
CcTOpoHbl AB n AC cooTteeTcTBeHHO. M — cepegmHa oTpeska EF. [Jokaxute, yto DM || AO, roe
O — LEHTp OKPY>XHOCTU, ONMCaHHON okono TpeyronbHuka ABC.
9. MycTb |, 1ay lc — LEHTPLI BIMCAHHOW 1 ABYX BHEBMUCAHHbLIX OKPYXXHOCTEN TpeyronbHuka ABC,
O — UeHTp onMcaHHOW OKPYXXHOCTU TpeyrorbHuKa llale. [JokaxuTe, yto Ol LAC.
10. Toyka D BHe ocTpoyrofnibHOro TpeyronsHuka ABC TakoBa, 4to Z/ABC + Z/ABD = Z/ACB +
ZACD = 180°. [JokaxuTe, Y4TO LEHTP OMNMUCaHHOW OKPY>XHOCTU TpeyrosibHuka ABC nexuTt Ha
oTpeske AD.
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